

内容: 先知穆罕默德为圣之前之生活一瞥。

由 IslamReligion.com

发布时间 14 Dec 2009 - 最后修改时间 14 Dec 2009

种类: [文章](#) > [使者穆罕默德](#) > [先知穆罕默德的生平](#)

### 先知的诞生

公元570年（另外一种说法是571年），先知穆罕默德（愿主赐福于他）出生于麦加，即今日之沙特阿拉伯王国麦加市。先知穆罕默德的父亲阿卜杜拉是古萨伊 麦加的建立者 的玄孙，属于古莱什部落的哈希姆家族，先知穆罕默德的母亲阿米娜是古萨伊弟弟的后裔。阿卜杜拉随着商队从叙利亚和巴勒斯坦回家的途中，顺道去拜访麦加北部一个绿洲地带的亲戚，不幸染病身亡，这是先知穆罕默德出生前几个月发生的事。

当时的古莱什人，有把新生的婴儿送到沙漠地区，寄养在奶妈家的习惯，让孩子在乡下贝都因人那里度过童年。这一方面是为了使孩子的体格强健，另一方面则是为了让孩子在贝都因人那里体验祖先的生活方式，让孩子在广袤沙漠的陪伴下，有机会亲历自由的生活。海丽麦（Halima）是先知的乳母。幼年的先知和这一家贝都因人一块儿度过了四五年的光景。他能走路的时候就开始牧放羊，学习沙漠的生活方式。

他6岁的时候，回到母亲的身边。后来母亲带他到遥远的叶斯里布（麦地那古称），他的父亲就是在那里去世的。在从叶斯里布返回的路上，先知的母亲也染上了重病，这是一种在绿洲地区流行的传染病。最终母亲在半途中去世。从此，年幼的穆罕默德在祖父阿卜杜 蒙塔里卜的保护下生活。阿卜杜 蒙塔里卜是哈希姆家族的族长。先知8岁的时候，阿卜杜 蒙塔里卜离世而去，先知又在新族长伯父艾布 塔里布的保护下生活。这一时期的先知牧放过羊群。9岁时，伯父开始带他到叙利亚经商，以便教他学会做生意。

他继续做生意，不久他就以诚实可信闻名于麦加。在麦加，有一位著名的贵族富孀名叫海迪哲，先知的诚实可靠给她留下了深刻的影响，尤其是他那“艾敏”（忠诚可靠的人）的称号深入她的脑海，遂雇佣他为她经商，派他前往叙利亚交易一批货。当他成功地完成生意以后，海迪哲被他那完美品德折服，于是主动提出要嫁给他。此时，先知刚年满25岁，而海迪哲已近40岁了。海迪哲把自己的奴隶宰德送给了先知，先知又使宰德成为自由人。当宰德的亲人为宰德缴纳赎金时，先知的高尚行为有一次打动了宰德和他的亲人，宰德决定留下来和先知生活在一起。海迪哲为先知生育了6个孩子，其中包括一个男孩卡西姆，这个男孩在先知的第二个孩子出生前去世了。

现在，先知成了一个富裕的人，受人敬重，人们羡慕他的慷慨和优美性格。他的未来似乎是一帆风顺的，他重建了家族的威信，他可以成为麦加有影响的人物，以贵族富翁的身份终结一生。他可以斜倚在克尔白的阴影下，轻松舒适地度过一生。然而他心怀天下人，他的思想不能平静下来，随着岁月的流逝，这一思想愈来愈不平静。就这样不知不觉已到了中年。

### 胡纳法（远离偶像崇拜的人）

麦加人声称他们是易卜拉欣之子伊斯玛仪的后裔，易卜拉欣为了崇拜独一的安拉，修建了

他们身边的圣殿克尔白，克尔白又叫安拉的殿堂。但是在那个时代，克尔白里面安放了不少偶像，他们认为这些偶像是安拉的儿女，是替他们说情的。只有极少数的人士厌恶这种偶像崇拜，数个世纪以来，他们一直渴望易卜拉欣的宗教。这些寻求真理的人称之为“胡纳法”，这一词语的原来的含义是“努力摆脱偶像崇拜的人们”。这些“胡纳法”没有形成一个社团，但是他们中的每一个人，根据自己的生活经历，不停息地寻求真理，先知穆罕默德就是其中之一。

本文网址:

<http://www.islamreligion.com/cn/articles/182>

Copyright 2006-2011 [www.IslamReligion.com](http://www.IslamReligion.com). 版权所有.